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Αγαπητοί αναγνώστες,  

Είμαστε στην ευχάριστη θέση να μοιραστούμε μαζί σας τις τελευταίες εξελίξεις του προγράμματος 

EURHOPE, μια πρωτοβουλία που δημιουργήθηκε για την καθιέρωση ενός υποστηρικτικού δικτύου για 

τους νέους ανθρώπους που ζουν εκτός οικογένειας, και τους επιτρέπει να αισθάνονται μέλη μιας 

δημοκρατικής και συμπεριληπτικής κοινωνίας. Σε αυτό το newsletter, θα θέλαμε να παρυσιασουμε τα 

αποτελέσματα των εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων των ενήλικων εθελοντών, ένα βασικό στοιχείο της 

διαδρομής του προγράμματος. 

Μεταξύ Ιανουαρίου και Μαΐου 2025, υλοποιήθηκε  η Δραστηριότητα 1: Εκπαίδευση και Μέντορινγκ 

του 3ου πακέτου εργασίας (WP3), μια θεμελιώδης στιγμή για την προετοιμασία των ενηλίκων, ώστε να 

είναι ικανοί να αποτελέσουν σταθερά σημεία αναφοράς και πρότυπα ενεργών πολιτών, για του 

ανήλικους που ζουν εκτός οικογένειας. Ο στόχος αυτών των εκπαιδεύσεων ήταν η ενίσχυση των 

σχεσιακών ικανοτήτων των εμπλεκόμενων ενηλίκων, και η ενεργοποίηση του αναστοχασμού σχετικά με 

τον ρόλο τους, ως συνοδοιπόροι των νέων στο ταξίδι τους προς την ενηλικίωση και την κοινωνική 

συμπερίληψη. 

Η εκπαίδευση: Ένα ταξίδι πλούσιο σε εμπειρίες και σκέψεις 

Το πρόγραμμα εκπαίδευσης υλοποιήθηκε σε 12 συνολικά ώρες, διαιρεμένο σε δύο βασικές ενότητες: 

Ενότητα 1 – Σχεσιακή υποστήριξη (8 ώρες) 

Σε αυτή την ενότητα, συζητήθηκαν ζητήματα σχετικά με τους ανήλικους εκτός οικογένειας και την 

ανάγκη τους υποστήριξη, μέσα από την ανάλυση περιεχομένου και συγκεκριμένων αναγκών. Οι 

συναντήσεις χαρακτηρίστηκαν από συμμετοχική προσέγγιση: ομαδικές δραστηριότητες, προβολή 

ταινίας και βίντεο, συζητήσεις και μοίρασμα σκέψεων και ιδεών.  

Ιδιαίτερη προσοχή δόθηκε στην κατανόηση του προφίλ των ανηλίκων εκτός οικογένειας: νεαρά αγόρια 

και κορίτσια τα οποία συχνά έχουν να αντιμετωπίζουν τραυματικές εμπειρίες από το παρελθόν τους, 

έλλειψη στοργής και σταθερότητας. Εξερευνήθηκαν σε βάθος οι ανάγκες και οι επιθυμίες τους, όπως και 

η σημασία της αποδοχής της πολυπλοκότητας τους, χωρίς κριτική.  
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Υπήρξε συγκεκριμένη εστίαση στις σχέσεις με θετικούς ενήλικες και τις ποιότητες που τους διακρίνουν: ε 

ικανότητα να προσφέρουν συναισθηματική ασφάλεια.  

Η ενότητα επίσης εστίασε στην εκπαιδευτική σημασία της συμμετοχής στα κοινά, υπογραμμίζοντας τον 

ρόλο των ενηλίκων στην προώθηση της αξίας της αλληλεγγύης και της ενεργούς συμμετοχής, μέσα και 

από το δικό τους παράδειγμα. Η συζήτηση σχετικά με τους «7 κανόνες», για την δημιουργία δεσμών με 

τους ανήλικους, (μεταξύ των οποίων: να είστε εκεί χωρίς να περιμένετε άμεση ανταπόκριση, να ακούτε 

χωρίς κριτική, να σέβεστε τον χρόνο και την σιωπή των νέων), εμπλούτισε την ανταλλαγή ιδεών και την 

ευαισθητοποίηση των συμμετεχόντων. 

Ενότητα  2 – Αγωγή του Ευρωπαίου πολίτη (4 hours)  

Το κεντρικό θέμα της δεύτερης ενότητας, ήταν η προώθηση της ενεργής συμμετοχής των πολιτών και η 

διαχείριση των συζητήσεων με τους ανήλικους. Υπήρξε καθοδήγηση των συμμετεχόντων να στοχαστούν 

σχετικά με το πως θα υποστηρίξουν τους νέους για να γνωρίσουν τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις τους, 

να αισθανθούν μέλη μιας ευρύτερης κοινότητας που βασίζεται στις Ευρωπαϊκές αξίες του σεβασμού,  της 

συμπερίληψης, της πολυπολιτισμικότητας και της αλληλεγγύης.  Μέσα από πρακτικές δραστηριότητες, 

γνώρισαν τρόπους για να ενθαρρύνουν την έκφραση των νέων, να ενεργοποιήσουν την κριτική τους σκέψη 

και να υποστηρίξουν την συνειδητή χρήση των μέσων κοινωνικής δικτύωσης και των ψηφιακών εργαλείων 

Επίσης αναφερθήκαμε σε θέματα της επικαιρότητας όπως ο σεβασμός στο διαφορετικό, συμμετοχή στα 

κοινά και η προστασία των θεμελιωδών δικαιωμάτων. 

Η συμμετοχή των εταίρων: Μια συνέργεια πλούσια σε σχέσεις και προοπτική 

Οι εθελοντές συμμετείχαν ενεργά στις εκπαιδεύσεις και οι εταίροι του προγράμματος σε κάθε χώρα  

συνέβαλαν με την εμπειρία και τις ιδέες τους στον περαιτέρω εμπλουτισμό των εκπαιδευτικών 

συναντήσεων  

Στην Ελλάδα, συμμετείχαν 13 ενήλικες, που επιλέχθηκαν από την ΑΡΣΙΣ. 

Στην Ισπανία, η Cordoba Acoge επέλεξε περίπου δώδεκα συμμετέχοντες. 

Τέλος, στην Ιταλία, οι εταίροι MetaCometa και  Centro Studi Affido ενέπλεξαν περίπου 18      

εθελοντές . 
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Συμπεράσματα 

Οι εκπαιδεύσεις των ενηλίκων ήταν ουσιαστικό βήμα για την δημιουργία ενός σταθερού εκπαιδευτικού και 

σχεσιακού δικτύου γύρω από τους ανήλικους εκτός οικογένειας. Η δέσμευση των ενηλίκων που συμμετείχαν, 

σε συνδυασμό με την συνεργασία μεταξύ των εταίρων, αποτελούν ένα στέρεο υπόδειγμα του πως η Ευρωπαϊκή 

Ένωση μπορεί να γίνει ένα πραγματικό «σπίτι αλληλεγγύης» για τους νέους. Το EURHOPE, θα συνεχίσει και 

τους επόμενους μήνες, με πρωτοβουλίες με στόχο την προώθηση της κοινωνικής ενσωμάτωσης, της ενεργούς 

συμμετοχής και της ευημερίας όλων των εμπλεκόμενων νέων.  

 

Σας ευχαριστούμε για διαρκή υποστήριξη και προσοχή που παρέχετε, σ αυτή την τόσο σημαντική 

πρωτοβουλία. 

 

Thank you for your continued support and for the attention you give to this important initiative. 

 
 


